



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NÚMERO 3545 ZAMORA, MIÉRCOLES 23 DE JUNIO DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 céntimos

Joseph Martín, presidente de la Convención Republicana

Dewey, posible candidato a la presidencia de los E. U.

Mañana se sabrá el nombre del elegido

FILADELFA, 22.—La Convención Republicana ha elegido presidente definitivo a Joseph Martín presidente también de la Cámara de Representantes, y posible candidato a la presidencia del país. La última impresión es que Dewey ha ganado posibilidades de obtener la designación.—Efe.

MANANA ELECCION

FILADELFA, 22.—El jueves a las nueve de la noche, se procederá a la elección de candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos. La agencia United Press manifiesta que los seguidores de Dewey han aumentado al tenerse conocimiento que la delegación del Estado de Arizona, permitirá a sus partidarios que pongan en primer lugar el nombre de Dewey. La delegación de Alabama, que por orden alfabético va antes que Arizona, se encuentra dividida entre partidarios de Dewey y Taft. Los seguidores de este último han admitido que este y Dewey parecen estar empatados con la lucha por obtener el nombramiento. Stassen parece que pierde terreno, aunque ha declarado en una conferencia de prensa, que se siente optimista y que, desde luego no tiene inconveniente en aceptar el nombramiento de candidato para la vicepresidencia.

Las fuerzas de Taft no consiguieron rechazar las credenciales del Estado de Georgia en la votación celebrada en la comisión respectiva, en la que perdieron por diez votos de diferencia. La delegación ciudadana es partidaria de Dewey. El senador Kanueh Wherry, que es uno de los principales oradores, hizo uso de la palabra hoy y atacó la administración de los demócratas, agregando que tiene confianza en que de esta Convención saldrá una lista que llevará un partido republicano a la Casa Blanca.—Efe.

LA HORA DE TRUMAN

FILADELFA, 22.—La ex representante Clara Booth Luce, ha declarado anoche ante la Convención Republicana, que los días de Truman han pasado y que su situación es desesperada. "Ni debemos perder tiempo—dijo—tratando de medir a ese hombre de la Casa Blanca, con nuestras medidas republicanas". Refiriéndose a las recientes palabras del presidente Truman de que se había llevado bien con Stalin, Clara Booth Luce dijo: "¡Pobre Stalin! ¡Claro, que les ha resultado simpático! No le dieron todo el este de Europa, Manchuria, las Islas Kuriles, el norte de China, Polonia, Yugoslavia y Checoslovaquia?" Añadió que el partido republicano "promete hacer todo lo posible para mantenernos alejados de esos infernos terrenos de crisis internas, y de una tercera guerra mundial. Nuestro partido no está dividido. No creemos ni en la guerra a toda costa, ni en la paz a cualquier precio. Los republicanos creemos que la paz puede cobijar a la mayor parte del mundo erigiendo a un presidente que tenga simplemente valor, para decir lo que cree y para creer lo que dice, tanto a los pueblos del mundo como a nosotros, los republicanos".—Efe.

El juez buen burgués con su librito del Código, no quiso prescindir de la letra y ha estimado que Bonifacio el quijotesco Bonifacio, alteró el orden público trastornando la paz dominiguera del pueblo de San Javier. Para este juez, como para tantos buenos burgueses con o sin librito, la Ley es la Ley, y la paz una fórmula para perder el tiempo sin sobresaltos ni inquietudes. Los tiros de Bonifacio Nieves contra el granuja que andaba suelto con sus tropezadas por el celuloide, han tenido que parecerse un conato de rebelión frente a la serenidad de su toga, a las buenas maneras del siglo, a esa moral de nuestros días, que no admite la violencia nada más que en el periódico, en el libro o en la pantalla, tras el parapeto de la letra impresa o de las imágenes. Pero la paz no es eso ni tiene nada que ver con la letra de los códigos, como tampoco con ese amable y monstruoso mundo que pintan y exportan los norteamericanos. Bonifacio Nieves va a la cárcel porque es un labriego sencillito y sentimental, incontaminado aún por el cine, limpio todavía de esa civilización a base de comodidades mecánicas y emociones, esa civilización que va albergando el espíritu y el estómago del juez cuando condenó al rústico caballero.

Si le llegan estas letras a la cárcel de Fray Benito, donde durante una quincena vas a pagar tu gallardía de San Javier, ten presente, amigo Bonifacio, que yo hubiera hecho lo mismo que tú, si no estuviese un poco, como el juez que te manda a la trena, perdido para los gestos hermosos por culpa de esta paz y de esta civilización mecanizada, que quieren convertir al mundo en una gran fábrica donde cada cual aprieta su tornillo y donde no haya más aventuras que las que figuran en las pantallas los actores "Made in U.S.S." del cine yanqui.

Grave incidente en Cartagena de Colombia

Muerto a tiros el dirigente liberal Braulio Henao por un teniente de policía conservador

El ejército en la calle. Reina gran nerviosismo

CARTAGENA, (Colombia), 22.—El dirigente liberal de la zona de Cartagena, Braulio Henao Blanco, fue herido gravemente de tres balazos, en la madrugada del domingo, por un teniente de la policía. Entró las severas medidas adoptadas por las autoridades para evitar desórdenes figura el acuartelamiento de las fuerzas de Seguridad y el cierre de los establecimientos públicos. Se ha prohibido también la venta de bebidas alcohólicas, Unidades de Infantería de Marina patrulla por las calles.—Efe.

MUERTO

CARTAGENA, 22.—Las autoridades han redoblado la vigilancia en esta ciudad después del fallecimiento del dirigente liberal Braulio Henao Blanco, herido a tiros en la madrugada del domingo por el teniente de Policía Eusebio Quirós del partido conservador. Reina gran nerviosismo. Se han aumentado los patrullas de infantería que recorren las calles y han sido reforzadas las guardias en los edificios públicos. El cadáver de Henao está expuesto en el salón de sesiones del Ayuntamiento, pues había sido alcalde de esta ciudad.—Efe.

Girón recibió a la Masa Coral minera de Almadén

Interpretó varias canciones en honor del ministro

MADRID, 22.—El ministro de Trabajo camarada Girón, recibió a la Masa Coral de mineros de Almadén, en su despacho del Ministerio, acompañado del director general de Jurisdicción señor Valencia, jefe y secretario nacionales de la Delegación de Sindicatos, vicesecretarios nacionales de Ordenación Social y Económica; jefe nacional de Educación y Descanso, alcalde de Almadén, jefe comarcal de la Delegación de Educación y Descanso de aquella ciudad y personal del Ministerio.

Ante el ministro fueron interpretadas en su honor, por los mineros, varias canciones entre ellas: "¿Qué será?" y "Crepúsculo manchego" y la Masa Coral tuvo un gran éxito con estas interpretaciones, tributándose una gran ovación. Al final el ministro pronunció unas palabras sobre su actuación en el extranjero que tan alto ha puesto el nombre de España. Terminó diciendo que el Gobierno ve la por los derechos de los mineros. Fue calurosamente aplaudido.

Los mineros se trasladaron más tarde a la Secretaría General donde también interpretaron algunas canciones ante el vicesecretario general camarada Vivar Tellez.—Cifra.

VISITA

MADRID, 22.—La Masa Coral de mineros de Almadén, visitó la Institución Sindical "Virgen de la Paloma", donde reciben enseñanza los hijos de obreros españoles. Por haber terminado el curso, no se hallaban los alumnos, pero recorrieron todas las instalaciones que son modelo entre las mejores de Europa. Fueron recibidos por el director del establecimiento y el asesor religioso.—Cifra.

HOMENAJE

CORDOBA, 22.—En el edificio de la Delegación provincial de la Sección Femenina, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha ofrecido un homenaje a las muchachas de la Sección Femenina que han tomado parte muy destacada en el Concurso Internacional de Danzas celebrado en Londres, donde consiguieron clasificarse en segundo lugar. Asistieron todas las

COROS Y DANZAS TRIUNFAN EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 22.—Los "Coros y Danzas de España" han actuado en la Embajada de España de esta capital, con motivo de una recepción celebrada en su honor a su llegada de Buenos Aires. Los asistentes a la recepción, entre los que se hallaban ilustres personalidades brasileñas, aplaudieron con gran entusiasmo a las muchachas españolas que integran el conjunto de "Coros y Danzas". Las reseñas de este acto lo califican como el más brillante de los que se han celebrado desde hace mucho tiempo en Río de Janeiro.—Efe.

SE RETIRAN HACIA ALBANIA LAS UNIDADES DE MARKOS

La ofensiva gubernamental griega no pretende ocupar territorios sino aniquilar a los rebeldes

ATENAS, 22.—En la mayor ofensiva realizada hasta ahora por ellas, las unidades leales helénicas han ocupado casi la totalidad de la primera línea de defensa de los rebeldes en torno a la cordillera de Grammos, en Macedonia occidental. Las noticias que hoy se reciben del frente indican la ocupación de Mestorion, al norte de la cordillera, y frente de la frontera albanesa, retirándose las unidades de Markos hacia ese país, rota su resistencia. Los observadores opinan que las tropas griegas quieren completar el cerco de las fuerzas contrarias, a cuyo efecto se dirige una columna hacia el sur desde Nostoria y otra hacia el norte desde Konitza, no mediando ya entre una y otra más que 25 kilómetros. El mando helénico dice que ha sido observada gran actividad en las carreteras que unen la región montañosa de Grammos con Albania, por las que los rebeldes evacúan sus heridos y reciben municiones.

En los círculos militares se hace resaltar que la finalidad de la ofensiva gubernamental no es la ocupación de territorios, sino el aniquilamiento del grueso de las fuerzas de Markos, por lo que se trata de completar el cerco de estas antes de dar el salto final a la boscosa cordillera, en la que los rebeldes tienen defensas muy fuertes. En su avance por el sector de Nestorion, los leales se han encontrado numerosas fosas comunes en las que los de Markos enterraron gran cantidad de bajas no reflejadas en los partes oficiales helénicos. La artillería está "ablandando" las últimas defensas rebeldes y la línea de Saranta, en las cercanías de Konitza se halla en poder de los leales. Al parecer, hoy se lucha duramente por el baluarte rebelde de "Amouda", clave del frente septentrional. Las últimas informaciones que se reciben de frente sur, indican que Markos lleva reservas desde la cordillera central del Pindo hacia Kerasovo, al sur, para tratar de aminorar la progresión gubernamental en ese sector.—Efe.

TSALDARIS AL FRENTE

ATENAS, 22.—Constantin Tsalدارis, vicepresidente ministro y ministro de Relaciones Exteriores de Grecia, ha salido de Salónica, por vía aérea con dirección a Kozani, cuartel general del general Kaoltheropulos, que manda las fuerzas gubernamentales. El general Yantzi, jefe del Estado Mayor griego y el jefe de la misión militar norteamericana en Grecia, se hallan ya en Kozani. El rey Pablo realizará una visita de inspección a dicha localidad, mañana miércoles.—Efe.

PRONTO SE ABRIRÁ AL CULTO LA CARTUJA DE JEREZ

BURGOS, 22.—En la Cartuja de Miraflores, se reciben noticias de la rápida reconstrucción de la Cartuja andaluza de Jerez de la Frontera, que será abierta al culto en fecha próxima. La Cartuja de Miraflores fue la que lanzó la idea de la reconstrucción del cenobio de Jerez.—Cifra.

También reforma monetaria en la zona soviética y en el Gran Berlín

Conferencia financiera de las cuatro potencias

BERLIN, 22 (Urgente).—Los rusos han decidido realizar una reforma monetaria para la zona soviética de Alemania y el Gran Berlín.—Efe.

BERLIN, 23.—El mariscal Sokolovsky ha comunicado oficialmente a los gobernadores militares inglés, francés y norteamericano, que va a ser implantada una reforma monetaria por las autoridades soviéticas le ocupación.—Efe.

REUNION

BERLIN, 22.—Los altos jefes financieros aliados se han reunido hoy en la primera conferencia importante de las cuatro potencias que se celebra en el Reich desde que los soviets abandonaron el Consejo de Control "aliado" el día 20 de marzo.—Efe.

BERLIN, 22.—Poco antes de terminar la conferencia de las cuatro potencias sobre la reforma monetaria, la agencia ADN difundió la noticia de que una vez establecida la reforma monetaria en la zona soviética el servicio de Correos, los ferrocarriles y demás instituciones similares de Berlín, aceptarían solamente la nueva moneda emitida por los rusos.—Efe.

La «Irgum» intenta desembarcar armas entre Haifa y Tel Aviv

Lo impidió el "Haganah", respetando así la tregua

TEL AVIV, 22.—El Gobierno israelita ha actuado en contra de la organización extremista "Irgum Zvai Leumi", al intentar esta hacer un desembarco de armas y municiones entre Haifa y Tel Aviv. Dos corbetas judías abrieron fuego contra el barco del Irgum obligándole a huir de las costas del Estado judío. Un portavoz del Gobierno ha manifestado que se había actuado así porque el grupo extremista violaba el acuerdo entre el Irgum e Israel y desobedecía las órdenes del Gobierno. Entre los que presenciaron el incidente figuraban el comandante Hawkins y el capitán Delahaye, miembros norteamericanos y franceses de los observadores del conde Bernadote. Más tarde el Gobierno dió un comunicado explicando que un barco llevando armas perteneciente al Irgum Zvai Leumi había llegado a las costas del Estado de Israel y que el Gobierno ha impedido el desembarco de las mismas.—Efe.

BAJAS

TEL AVIV, 22.—Seis irgunistas han resultado muertos y 14 más heridos en la batalla con la Haganah desarrollada durante la noche pasada y parte de esta mañana cerca de Nalhanya, donde fue frustrada una tentativa de los primeros de realizar un alijo de armas. La Haganah ha tenido por su parte dos muertos y tres heridos.—Efe.

ESTANCIA EN SEVILLA DEL MINISTRO ARGENTINO DEL AIRE

SEVILLA, 22.—El ministro argentino del Aire, señor La Colina, ha visitado el aeródromo de Tablada, acompañado del ministro español señor González Gallarza y del general jefe de la Región Aérea del Lestecho. Los dos ministros recorrieron todos los servicios de la base. Esta tarde visitarán los monumentos notables y artísticos y mañana, en las primeras horas, emprenderán el viaje a Madrid.—Cifra.

SIEMPRE EL VETO RUSO

LAKE SUCCESS, 22.—RUSIA HA PUESTO EL VETO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD A UNA PROPUESTA ACEPTADA POR NUEVE MIEMBROS DEL MISMO PARA SUSPENDER LA ACTUACION DE LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA.—Efe.

PLAN MARSHALL

Conferencia Schuman, Bidault y Mayer con el administrador Harriman

PARIS, 22.—El presidente del Consejo de Ministros, Schuman, y dos de sus principales ministros, han celebrado conferencias prolongadas con el administrador del Plan Marshall, en Europa, Harriman, y con el embajador de los Estados Unidos, Jefferson Caffery. La conferencia duró más de una hora celebrándose en el hotel Matignon. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, y el de Hacienda y Economía, René Mayer. Un portavoz oficial ha manifestado que se habló de "cuestiones económicas en general". Sin embargo, se cree que las autoridades francesas informaron a los norteamericanos de su deseo de introducir ciertas modificaciones en las condiciones del Plan Marshall para tratar de evitar los efectos de la inflación en la economía francesa.—Efe.



PARA LOS DE CASA

Para los de casa es el certamen literario que ha organizado la Comisión de Festejos del Ayuntamiento. Se dice en la primera de sus bases que sólo es para periodistas o escritores zamoranos, aunque residen fuera de la provincia. Es casi seguro, dada la escasez de tiempo que resta hasta la celebración del certamen, que los ausentes no podrán concursar. Por lo que el certamen será para los de casa, mejor, para los que están en casa. Nos hubiera gustado que éstos queridos paisanos ausentes hubieran concursado a este certamen sobre el tipismo zamorano; ellos conocen, acaso mejor que los que vivimos en Zamora, la significación tradicional de las ferias de San Pedro y ellos nos habrían deleitado con su verso fácil o con su prosa amena. Aunque bien pudiera ser que estas lamentaciones nuestras sean además de prematuras, inmotivadas y que en el acto literario veremos premiado algún trabajo de alguno de estos magníficos compañeros ausentes.

No es el tema tan fácil como alguien pudiera suponer. Se ha dejado amplia libertad para tratarlo y cada cual puede darle la interpretación que mejor cuadre a sus gustos literarios. A nuestro entender esto viene a dar mayor dificultad al concurso. En la mayoría de los casos el periodista y el escritor se ven torturados por las dificultades de elección de tema, más que por la exposición del mismo. Nosotros podemos asegurarles que nos pasamos alguna que otra rabieta con estas cronquillas, al querer encontrar un tema de interés para nuestros lectores. Creemos que hubiera sido más fácil para el concursante y para el jurado calificador si el tema propuesto fuera único; para el escritor porque ya sabía de qué tenía que escribir y únicamente debía meter si sus hombros podían con el tema o no; para el jurado porque su labor consistiría únicamente en enjuiciar la calidad literaria de los artículos presentados; mientras que con esta diversidad de interpretaciones que las bases del certamen permiten el escritor deberá primero escoger el aspecto más interesante de la feria y el jurado decidirá cuál de los escritores acertó en la elección y supo mejor tratar el tema.

Pero de todos modos, el certamen es interesantísimo y a él podrán concursar los que cultiven los estilos más dispares: los humoristas podrán hablarnos de las cualidades antibióticas del ajo; los aficionados a las memorias podrán decirnos cuantas ristas de ajos se vendieron en el año 1918; los poetas podrán cantarnos algún motivo típico —desearíamos que no fuera el Duero ni Valdivia— de Zamora y los que no tengan nada que decir podrán aplaudir a los ganadores, que no serán coronados ni recibirán flores naturales, sino que recibirán unos magníficos libros.

No sabemos si podremos hacer algo para el concurso. Además de no conocer muy bien el tipismo de la feria, que es lo que no nos permitía concursar, no nos va el tema. Si el tema propuesto hubiera sido humorístico sobre el ajo, hubiéramos reído con Gila una feroz batalla al final de la cual el vencedor sería coronado con una ristra.

DON PURO

Se toman medidas contra los ladrones de jardines

El busto de Ramos Carrión será colocado en breve

Reunión de la Permanente y del Pleno del Ayuntamiento

La Gestora municipal celebró ayer noche sesión ordinaria de la permanente y a continuación otra plenaria, ambas presididas por el alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán.

En la primera, se dió a conocer una comunicación de la Dirección General de Prisiones manifestando no haber inconveniente alguno para realizar la reversión al Ayuntamiento de los terrenos que éste cedió a aquella para la construcción de la Prisión provincial, ya que dicho establecimiento penitenciario se está construyendo en otros terrenos.

Se acordó contribuir con una manja zamorana a la Tómbola organizada por la Comisión del Centenario de Balmes en Vich. Asimismo se concedieron numerosas licencias de obras a los señores que

ESTUDIOS

Tras brillantísimos exámenes, ha aprobado Armonia en el Conservatorio de Salamanca y sexto de piano en el de Madrid, el estudio sa joven Juanita Gómez Gómez, hija de nuestros buenos amigos, don Ignacio y doña Juanita a los que expresamos nuestra enhorabuena, así como también a la aplicada señorita.

Cor matrícula de honor ha terminado segundo del bachillerato en el Colegio del Inmaculado Corazón de María, el niño Ezequías Rivera Temprano, hijo de nuestro buen amigo don Ezequías Rivera.

Para el estudioso joven y para sus padres nuestra sincera felicitación.

lo habían solicitado, acordándose que los solicitantes, que desean construir en la Cañada de las Merinas presenten el oportuno justificante de propiedad de los respectivos solares. La Permanente acordó también prohibir hacer adobes en terrenos comunales.

PLENO

Terminada la sesión de la Permanente se reunió el pleno. Después de aprobada el acta de la sesión anterior fueron tomados los siguientes acuerdos:

1. Expedientes de reconocimiento de créditos varios.

2. Revisión de tipo de adjudicación de concurso de mobiliario de oficinas para la nueva Casa Consistorial.

3. Aprobación de los proyectos de pavimentación de las calles de San Torcuato y de Ramos Carrión, si bien la ejecución de los mismos no se llevará a cabo hasta tanto se provea el Presupuesto de los créditos necesarios.

4. Acuerdo por el que se ceden terrenos en la Avenida de Requejo.

5. Sobre la reclamación presentada en la alineación de la calle de Diego de Ordaz, se acordó nombrar un delegado del Ayuntamiento para que se entrevistase con el señor Peña a fin de llegar a un acuerdo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El concejal señor Honorato, dió cuenta al Pleno de que por acuerdo de la Comisión provincial de Educación Primaria, se había oficiado a los maestros para que expongan las necesidades que presentan los locales de las Escuelas en cuanto a reparaciones se refiere, y solicitó del Pleno, prestara su apoyo a esta medida. La Corporación acogió esta idea con satisfacción y acordó prestar la colaboración solicitada.

El mismo concejal manifestó que se viene observando desde hace algún tiempo, numerosos robos de plantas de los jardines municipales, siendo necesario tomar las medidas precisas para evitar que tal cosa siga sucediendo. El pleno facultó al señor Honorato para que realice las gestiones oportunas para descubrir a los autores de estos robos, poniendo el hecho en conocimiento de la Policía.

El señor Pérez Fernández preguntó cuándo se iba a proceder a la colocación del busto de Ramos Carrión, manifestando el señor alcalde que existían los mejores deseos por parte de la Corporación, si bien no estaba designado el lugar del emplazamiento. A este respecto la mayoría de los concejales se pronunciaron por el lugar que ocupa hoy la verja de entrada al Teatro Nuevo, enfrente de la casa donde nació el literato zamorano.

Por último se acordó oficial, a la Oficina de Obras para que se proceda a la limpieza de las alcantarillas de la carretera de hoteles de la avenida de Requejo.

Una verbena en el Parque de Mola y otra en la Avenida

Según nos comunica la Comisión de Festejos, las dos verbenas organizadas y que según se había anunciado iban a tener lugar en el Parque del General Mola se celebrarán en este lugar la primera, es decir la de la noche del 26 al 27. La segunda, en la noche del 29 al 30, será en la Avenida de Requejo. Aparte de los actos ya anunciados se ha decidido organizar dos partidos de pelota en las noches 27, a las seis de la tarde, y 29, a las doce de la mañana, en el frontón del Hogar provincial.

Para terminar esta hermosa jornada, se organizaron simpáticas verbenas en el Cañuelo y Tablarredonda, cuyos vecinos obsequiaban con dulces y "subidas" himnadas, siendo de destacar la de nuestro buen amigo Ramón Rodríguez Martín, y es que esta buena gente sabe obsequiar, con ese espíritu de hermandad peculiar del toresano, en toda la extensión de la palabra.

Que así lo hagan muchos años deseamos desde estas columnas de IMPERIO, a los de la Trinidad, para ejemplo y estímulo de los demás.

UNA BODA
En la Iglesia parroquial de San Julián de los Caballeros, se celebró el pasado día 17 de los corrientes, el enlace matrimonial de la señorita Carmen Rivas Tejedor con don Félix Lozano Martín, industrial barbero en esta plaza, oficiando la ceremonia el párroco de la citada Iglesia don Celedonio García Hernández, el cual les dirigió una sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes la tía de la novia doña Prudencia Tejedor y por parte del novio don Francisco Traver, jefe de Telégrafos, firmando el acta como testigos don Eugenio Cañada y don Honorio González.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en la casa de los padres de la novia, celebrándose más tarde un animadísimo baile. Reciba el nuevo matrimonio nuevas tra más expresiva enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

A nuestros suscriptores

Les comunicamos que próximo a finalizar el segundo trimestre, pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al tercer trimestre de 1948, pudiendo hacer efectivo el importe del mismo durante los primeros días del mes de julio o enviarlo por giro postal, rogándoles que al hacer el giro pongan la dirección con toda claridad para evitar errores.

Certamen literario sobre "El tipismo en la Feria de San Pedro"

Para exaltar todas las peculiares y genuinas notas que caracterizan de manera inconfundible nuestra tradicional Feria de San Pedro, se convoca un certamen literario con arreglo a las siguientes bases:

1. Solamente podrán presentar se periodistas y escritores zamoranos aunque residan fuera de la provincia.

2. El tema general de los trabajos será únicamente "El tipismo en la Feria de San Pedro", pudiendo referirse los concursantes en prosa o verso, al conjunto de notas típicas o a alguna de ellas.

3. Se concederán los siguientes premios:

- I. Tres tomos de la Colección "Obras eternas".
 - II. Dos tomos de id. idem.
 - III. Un tomo de id. idem.
 - IV. Dos tomos de la colección "Joya".
 - V. Un tomo de id. idem.
- Los autores premiados podrán elegir los tomos que prefieran dentro de una misma cuantía o su equivalencia en metálico.
4. Los trabajos premiados serán leídos por sus autores o persona en quien deleguen en un acto público que se celebrará el día 28 a las siete y media de la tarde en el Mercado de los Ajos.
5. El plazo para la presentación de los trabajos, cuya amplitud no será mayor de cinco cuartillas y dos espacios para la prosa y cien versos para la poesía terminará el día 27, domingo a las doce de la mañana.
6. La presentación se efectuará en la Secretaría del Ayuntamiento de Zamora.

Exposición de dibujos sobre "El tipismo en la feria de San Pedro"

Como complemento artístico al Certamen Literario convocado sobre este mismo tema, se organiza también una exposición de dibujos a la que podrán concurrir los artistas zamoranos o residentes en Zamora, con arreglo a las siguientes BASES:

- 1. Se fija como tamaño mínimo de los dibujos el de 30 por 40 centímetros.
- 2. Los dibujos podrán presentarse en carboncillo o en colores.
- 3. Se admitirán igualmente los dibujos artísticos y las caricaturas o dibujos de humor.
- 4. El plazo de presentación en la Secretaría del Ayuntamiento finalizará el día 28 a las doce de la mañana.
- 5. Los premios que se conceden son los siguientes:

Parque de Intendencia de Valladolid

ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta las doce horas del día 25 del actual para comprar paja pimiento que precisan los Parques de Madrid, Coruña, León, Oviedo y El Ferrol del Caudillo teniendo presente que dichas ofertas se harán para mercancía puesta sobre almacenes de dichos Parques o sus Depósitos.

Las cantidades y demás condiciones están expuestas en este establecimiento, —Valladolid, 14 de junio 1948.—EL TTE. CORONEL DIRECTOR. (877).

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: Exito monumental METRO. BUTACA CUATRO PESETAS
FIN DE SEMANA por Ginger Rogers, Walter Pidgeon y Lana Turner
Mañana: ERAN CINCO HERMANOS. Una joya Fox

NUEVO TEATRO. Hoy: No hay función
Mañana: Sensacional estreno CAVIAR PARA SU EXCELENCIA por Akim Tamiroff y Mary Boland

Muy pronto: ¡Apoteósico! Una nueva versión del tema eterno GENEVEVA DE BRABANTE. Un film de proporciones gigantescas

DIBUJOS ARTÍSTICOS
I 400 pesetas.
II 250 pesetas.
III 150 pesetas.

CARICATURAS HUMORÍSTICAS
I 300 pesetas.
II 200 pesetas.
III 100 pesetas.
6. Todos los dibujos deberán tratar aspectos típicos y característicos de la Feria de San Pedro.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta Oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes ordenes de pagos.

- Tomás Gallego Carro, Sinfiriano Lanseros González, Catalina Marcos Cibanal, Franz Kanglasker Turék, Vicente Iglesias Alvarez, Lope Hernández Palomino, Braulio Gallego Zapatero, Roque Garrido Carrido, Agustín Garrido Cortés, Florentino García Puga, Toribio García Marin, Iluminado García Lorenzo, Vicente García Caselles, Tomás García Baez, Paulino Ferrero Prieto, Abel Fernández Suárez, Angel Fernández Alonso, Victoriano Fadó Hernández, Manuel Diego Moreno Joaquín Delgado Morales, Francisco de la Fuente Arenal, Luis de Dios Rodríguez, Policarpo de la Caridad, Antonio de Pedro Pascual, Severiano de Pedro Cabezas, Benjamin Costa Aires, Antonio Corporales Colmenero, Diego Centeno Fernández, Atilano Carrasco Martín, Albertaino Carchena Piedecasas, Luis Borrego Magdaleno, Miguel Blanco Fojo, Antonio Barrigón Alvarez, Pedro Barbero Manzanal, Joaquín Bajo Pérez, Gregorio Alejo Barbudo, Ulpiano Lorenzo San Román, Miguel Salvador Prieto, Santiago Sánchez Teso, Casimiro Rodríguez Agustín, Francisco Nieto Bermejo, Juan Figal Poza, Sotero Valla García, Francisco Tejada Burriera, Gabriel Silvo Sastre, Felipe Seco Corral, Manuel Sastre Merino, Antonio Rodríguez Sánchez Maximino Rodríguez Figueroa, Filadelfio Rodríguez Bibiano, Angel Robles Rodríguez, Agustín Ramos Blanco, Lorenzo de Paz Gutiérrez, José Piorno Prieto, Emilio Pintado Alonso, Segundo Pérez Codesal, Daniel Pastor Sastre, Pedro Novelas Iglesias, Félix Monterrubio de Barrio, Pedro Molina del Castillo, Benigno Miguel Poza, Eusebio Mezquita Lorenzo, Francisco Mateo, Incógnito, Celiando Mateos Mata, Santiago Martín Toribio Domingo Martín Dueñas, Toribio Martín Chimento, Domingo Machado Belver, Narciso López Pelaez e Ignacio Lombo Torres.

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Rogelio Díaz, Julio Santaló y jefe de la Policía de Tráfico.

EL MERCADO SEMANAL

El mercado de ganado de cerda correspondiente a esta semana, transcurrió con gran desanimación. El número de operaciones efectuadas fue solamente de 25, todas ellas efectuadas por tratantes. Los precios se mantienen al mismo nivel de los martes pasados, pagándose los lechones desde 50 hasta 130 pesetas los mejores. Los cameros se vendieron de 300 hasta 400 pesetas y solamente uno llegó a las 500. En cerdos de más de diez meses no se efectuó ninguna operación.



Constitución de la Centuria Rural "Francisco Temprano de la Peña" de la Guardia de Franco de Toro

El pasado domingo y con asistencia del lugarteniente provincial de la Guardia de Franco, camarada Caridad Gonzalez Salvador, se constituyó en esta Ciudad una centuria Rural, compuesta por falangistas de las locales de Toro, Abezames, Morales de Toro, Peleagonzalo, Pinilla de Toro, Pozoantiguo, Tagarabana y Villalonso.

A las doce de la mañana y después de una reunión previa del camarada Caridad Gonzalez, con los jefes locales del Movimiento de las ciudades localizadas donde les orientó del cometido del funcionamiento de la unidad que se formaba, se concentraron todos los escuadristas en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento donde después de darle el nombre del caído toresano Francisco Temprano de la Peña, y nombrar jefe de la Centuria al camarada Mariano Pinilla Pinilla, el lugarteniente provincial pronunció una conferencia que fue seguida por todos los asistentes con verdadero interés. Entre otras cosas destacó el sentido de la Guardia de Franco, explicando por qué el Mando superior habla considerado necesario crearla recordándose para su exposición de una forma escueta sucinta y clara hasta el advenimiento de la República, y haciendo ver a todos los escuadristas la postura que en el momento actual debe adoptar la Guardia de Franco, exhortándoles a prepararse políticamente para que bajo los auspicios de unidad y camaradería, como propugna nuestro Decálogo, podamos efectuar la revolución que con su ejemplo nos enseñaron José Antonio, Ramiro, Gnesimo y en una palabra nuestros mejores, que abandonando todas sus comodidades se lanzaron un día ocho de Julio a combatir a los enemigos de España, con el sólo afán de conseguir la Unidad, Grandeza y Libertad de la misma.

Al final y con verdadero entusiasmo fue cantado el himno al Cara al Sol dando el lugarteniente

provincial los gritos de ritual que fueron contestados unánimemente celebrándose a continuación un cambio de impresiones con todos los escuadristas habiendo vivido una jornada de verdadera camaradería, y espíritu falangista.

LA PARROQUIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD CELEBRA SU FIESTA SACRAMENTAL

Con toda solemnidad el domingo próximo pasado, celebró su Sacramental la parroquia de la Santísima Trinidad. Día espléndido, de luz, de sol, de fervor y santa alegría tuvieron los de Capuchinos, Dominicos, Cañuelo, San Pedro, Judería y Tablarredonda. Y día también cansado de cuerpo, por el gran esfuerzo y actividad que desarrollaron éstos, en ornar sus calles con altares y numerosos y estéticos arcos de la más variada y típica construcción rural, profusamente engalanados, así como en cubrir casi completamente el suelo de todas las calles con romero y demás plantas aromáticas que trasladaron desde los campos con carros y camiones, a partir de las cinco de la mañana, hora en que se tocó a diana, hasta la diez y media, en que las graves campanas de esta iglesia anunciaron, con sus lenguas de bronce, a los disgregados y activos feligreses el comienzo de la Santa y solemne misa, a la que acudieron en masa, llenando el santo recinto.

Oficia de preste el doctor don Teodoro Riesco Blanco, economo de la citada iglesia y consiliario de los hombres de A. C., ayudado de diácono y subdiácono por los RR. PP. Mercedarios Descalzos, José Carró y José Chimento respectivamente. Cantó el coro de herfánitas del ejército, del Colegio del Amor de Dios, que interpretaron aceriadamente la misa "De Angelis", ocupando la cátedra el eminente orador sagrado don Tomás Alonso Pinilla, profesor del Seminario de Za-

mora, versando sobre el tema: "La presencia real de Jesucristo en la Eucaristía, modo y fines".

Formaron la presidencia los hermanos mayordomos, Marcial González, Fernando Vassallo, Ezequiel Sánchez, Antonio Calvo, Gerardo Alonso y Esteban Alonso, los cuales una vez finalizados los actos de la mañana, obsequiaron con dulces y licores a todos los que intervinieron en los mismos así como a familiares y amistades en número elevado.

Por la tarde, una vez rezado el Santo Rosario y cantadas las Completas, salió bajo palio la Sagrada Eucaristía, que recorrió en procesión, integrada por una nutridísima muchedumbre, en su mayor parte varones, las calles principales del distrito, parándose en sus primorosos altares, en los que cantaban escogidos motetes.

Abrieron la procesión los estandareros de las diferentes parroquias, cuyas borlas iban portadas por niños ataviados con trajes de primera comunión, seguidos de un grupo de niñas, que con sus delicados trajes blancos y de ángeles constituían una corte encantadora al Santísimo. Después, las herfánitas del Colegio del Amor de Dios, precedidas de las banderas de las cuatro ramas de Acción Católica, portadas por señoras y señoritas tocadas con la clásica mantilla española y seguía la banda de música de la Obra Sindical "Educación y Descanso". Cerraba esta gran procesión nuestro excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas.

Para terminar esta hermosa jornada, se organizaron simpáticas verbenas en el Cañuelo y Tablarredonda, cuyos vecinos obsequiaban con dulces y "subidas" himnadas, siendo de destacar la de nuestro buen amigo Ramón Rodríguez Martín, y es que esta buena gente sabe obsequiar, con ese espíritu de hermandad peculiar del toresano, en toda la extensión de la palabra.

Que así lo hagan muchos años deseamos desde estas columnas de IMPERIO, a los de la Trinidad, para ejemplo y estímulo de los demás.

Cosas de Deporte

FUTBOL COMO EL DE LA EPOCA GRANDE

En la próxima temporada se consagrará en esta segunda etapa de su vida

Recibida con algún retraso la crónica de Ramón Melcón, prestigioso árbitro y periodista, la insertamos hoy en la seguridad de que tendrá, como la de ayer de Renzi, un extraordinario interés para nuestros lectores.

ZURICH.—(Crónica de nuestro enviado especial, Ramón Melcón). España ha conseguido un meritorio empate en Zurich, frente a los suizos. Tanto más meritorio, porque ha sido logrado después de un partido en el que nuestra selección ha tenido momentos de una brillantez y un acierto como hace muchos años no acostumbrábamos a ver al equipo español. Exactamente desde antes de nuestra guerra.

El campo suizo, donde ni ingleses ni escoceses pudieran evitar el triunfo del equipo local, los españoles, que estaban considerados como un flojo adversario, han sido capaces de arrancar esa igualdad que con un poco de suerte pudo haber sido un triunfo para nuestros colores y que en los últimos minutos estuvo a punto de convertirse en una victoria de los suizos. Tratemos de explicarnos. Había comenzado el partido con avances perfectos de nuestro equipo. Los medios llegaban perfectamente con los interiores a los que Muñoz, retrasado era el enlace ideal entre ellos y la línea de ataque. Serenidad, juego ligado, rapidez en los pases, precisión en el toque de pelota y tiro a la puerta, todo lo tenía el conjunto blanco, (los españoles vestían camisetas blancas y pantalón negro para dejar a los suizos su uniforme habitual que es como el nuestro, rojo con pantalón blanco).

GOLES

Y a los 7 minutos ya tenía España su primer gol. Un espléndido cambio de Alconero hacia Gainza, lo aprovechó éste para centrar con exactitud y Pahiño, sin dudar un instante, empalmó un tiro fulminante que entró en la puerta suiza como una exhalación, sin que el guardameta Corradi pudiera hacer otra cosa que intentar inútilmente la parada. Poco después, tres minutos exactamente, Igoa aumentaba la distancia. Fue este segundo gol producido por un buen centro de Epi a Pahiño y el centro delantero vigués que no se hallaba en muy buena posición para intentar el remate, saltó para dejar pasar la pelota, con lo que Igoa, que seguía atentamente la jugada, pudo disparar sin que nadie le estorbase. Tampoco el portero pudo impedir este tanto.

Luego, un balón que salió rozando el poste en tiro de Pahiño y otro que Gainza desperdició por haber resbalado cuando intentaba el tiro solo ante el portero, fueron otras tantas ocasiones malogradas para afirmar lo que amenazaba convertirse en un buen triunfo español. Pero vino la jugada de la desgracia, algo semejante a la célebre que en París nos costó el ser eliminados por Italia en la Olimpiada de 1924. El defensa Steffen lanzó un golpe franco bombeado desde muy lejos. La pelota marchaba hacia la puerta española y el delantero centro Tamini entró a rematar. Pero Curta marchó a colocarse entre él y Eizaguirre para que éste pudiera despejar con facilidad. Sobrevino un choque entre el portero y el defensa, que recibió un golpe, cayó a tierra después que la pelota rebotó en su cabeza y marchara hasta la red española; Eizaguirre y Curta quisieron evitar lo inevitable. El gol suizo que había de cambiar la fisonomía del encuentro se había producido. Porque, en efecto, este gol truncó lo que parecía iba a ser la gran victoria española de la temporada.

El equipo español bajó su juego; los medios tuvieron que replegarse en ayuda de la defensa y los interiores a su vez se veían obligados a retrasarse. Los suizos hallaron entonces oportunidades para intentar con mayores probabilidades de éxito que antes los ataques a fondo hacia la puerta hispana. Pero la seguridad de Eizaguirre en una gran tarde, y el coraje y decisión junto a la clase de nuestras defensas, consiguieron mantener el 2-1 en el tanteador hasta el final del primer tiempo.

SEGUNDA PARTE

Después del descanso cambió la fisonomía del partido. Los suizos se lanzaron de salida a un ataque rapidísimo y bien ligado que puso de manifiesto la excelencia de su juego que había tenido menos ocasiones de lucir en todo su esplendor durante la primera parte a causa de la mayor oposición que hacían los nuestros. Pero ahora era Alonso el que acusaba cansancio, lógico ya que ha pasado algunos días con fiebre y a pesar de su buena voluntad y del tesón que ponía en sus intervenciones, se veía incapaz algunas veces de impedir las escapadas del velocísimo extremo derecho Antenen, el mejor hombre de la delantera, y por allí vinieron los dos goles que habían de dar el empate a Suiza, el primero como resultado de un centro del extremo izquierdo que Antenen remató de cabeza, sin que nadie se lo impidiera. Este fue el único lunar que tuvo Eizaguirre en toda la tarde, porque debió haber saltado a evitar el remate, no por el gol en sí que era imparable una vez saltada la pelota de la cabeza del extremo.

Antes de que Suiza marca el tercer gol, Igoa se apuntaba el último de los españoles, que nos hizo concebir esperanzas de lograr el triunfo. Una jugada brillantísima de Pahiño que se adelantó en el área y logró un tiro enorme que pega en el larguero. El rechace lo aprovechó Igoa para lanzar un nuevo disparo que se convirtió en tanto, y poco después Antenen, a fuerza de velocidad burló a Alonso y llegó frente a Eizaguirre, terminando la jugada con un remate fulminante cruzado que fijaba definitivamente la igualdad a tres. Después dos ocasiones desaprovechadas por el centro delantero solo ante Eizaguirre y la otra por Antenen, que quiso repetir la suerte del tercer gol, pero la pelota fue a parar al pie de uno de los postes. Ya no hubo más hasta el final del partido. Ya sólo algunos momentos de agobio para los nuestros, que conseguían mantener el precioso empate.

ESPAÑOLES

Hemos hablado ya del juego de conjunto de los españoles en el primer cuarto de hora. Entonces todos se portaron maravillosamente y su labor parecía el producto de un ensayo de años, no de un par de entrenamientos. Después, a lo largo del encuentro, el mejor del equipo fue Epi y después de él Muñoz en la delantera, seguidos de Pahiño y en el ala izquierda Gainza, aunque no tuvieran la regularidad de los interiores, si bien hicieron jugadas de factura excepcional. En los medios mejor Alconero en la labor de ataque por la precisión de sus pases, en tanto que Nando destacaba por la bravura y acierto en la tarea defensiva. Muy bien Clemente, el más regular de los tres defensas, seguro en el despeje y bien enviando a sus extremos. Curta, mermadas sus facultades por la lesión, fue inferior a Bertol que actuó con acierto, aunque al final abandonó algo la defensa para dedicarse al ataque, su característica principal de siempre. Alonso muy bien hasta que, mediada la segunda parte, acusó, como hemos dicho, los efectos de la enfermedad sufrida estos días. Muy seguro y valiente Eizaguirre, con el único lunar del segundo gol, pues si no era fácil de parar debió al menos intentar hacerlo. Pero es éste un pequeño defecto para una labor tan espléndida como la que realizó a lo largo de todo el partido.

SUIZOS

Los suizos forman un conjunto magnífico, rápido, dominador de la pelota y con individualidades espléndidas en las que destacan el medio derecho y el defensa Steffen, pero todos sin excepción jugaron mucho y demostraron que el triunfo sobre Inglaterra y Escocia no fue producto de la suerte. Con ello queremos decir que el empate logrado por los jugadores españoles, tiene un valor excepcional. Tanto, que significa el afianzamiento en el mundo deportivo del prestigio del fútbol español, del que creía, como nos aseguraba el presidente del Comité de

Comentarios a la prueba ciclista del domingo

Magnífico aspecto el del circuito durante el desarrollo de la prueba. Un gentío inmenso. Y orden completo. Mantenido por la deportividad del público y por las fuerzas encargadas de ello. Dos ausencias al iniciarse la carrera. Y valiosísimas. Ni Pedro Prieto ni Agustín Ortiz toman la salida; deberían representar al Regimiento de Infantería Toledo.

BUEN LOTE DE PARTICIPANTES

Un éxito formidable del Club Ciclista Zamorano, hay que reconocerlo. Consiguió inscripciones de destacados ciclistas de la región y de lo más granado de la localidad.

LA PRIMERA AVERIA

Ya en la vuelta que inicia la prueba desaparece del plano Francisco Moralejo porque un pinchazo le desanima. Y cuando faltan unos metros para finalizarla, Angel Alonso rompe la correa del rastral. Le espera P. San José y pierden 32 s. Emprenden la caza del pelotón, que ha tardado en el primer circuito 6 m. 30 s. El público aplaude el esfuerzo extraordinario de estos buenos corredores que van recuperando el terreno perdido.

PRIMERA PRIMA

En la cuarta es disputada una

Campeonato provincial de pelota a mano

Entre los festejos que la Corporación de nuestra ciudad ha organizado, no podían faltar los consiguientes partidos de pelota a mano deporte que cuenta con tantos adeptos y simpatizantes en nuestra capital y provincia.

A este efecto, se han organizado diversos partidos, que bajo el lema "Campeonato provincial de Pelota a Mano", se celebrarán en nuestra capital los próximos días 26 y 27 del actual, a las siete de la tarde, en el frontón de la Residencia provincial, que es el más adecuado para celebrarlos, por las comodidades que ofrece, tanto para el público, como para los jugadores participantes.

La Corporación, no escatimando gastos, ha acordado conceder valiosos premios a los ganadores, por un total de mil seiscientos pesetas, que se distribuirán de la siguiente manera: Primer equipo clasificado, 1.000 pesetas; segundo, 400 y tercero 200 pesetas premios más que suficientes para contar con una numerosa inscripción.

Podrán tomar parte en este Campeonato, todos aquellos jugadores que lo deseen y que hayan realizado previamente su inscripción en el Frontón de la Cuesta de San Antón (Prinquete pequeño).

Solo nos resta desear que el éxito acompañe a los organizadores de este Campeonato, que tanto celo y actividad han desplegado a fin de que pueda llevarse a cabo.

En días sucesivos daremos más detalles, nombrando los equipos participantes, que seguramente serán cuatro, compuestos de tres jugadores cada uno, diciéndoles también que los partidos se celebrarán a una sola eliminatoria.

PIFILIS

Fiesta de la Banderita

Próxima a celebrarse la cuestación anual de la Fiesta de la Banderita, se replica a las señoritas que postularon en el año anterior y a las que deseen efectuarlo en el actual, tengan la bondad de inscribirse en los comercios de Santa Clara 4 y Viriato 6, y en la emisora Radio Zamora, antes del 30 del actual.

La Asamblea suprema de la Institución, ha acordado conceder recompensas honoríficas de Medallas de las tres Clases para las señoras o señoritas que presidan las mesas peñoradas y las que realicen la postulación ambulante durante tres años consecutivos, y teniéndose en cuenta los servicios prestados anteriormente.

Selección suizo, que no era capaz de hacer un juego tan asombroso como el realizado en los primeros quince minutos del partido.

Un público correctísimo, dos equipos nobles y caballeros y un árbitro, el francés Sdez, que llevó muy bien la dirección del encuentro a pesar de que uno de los jueces de línea hizo todo lo posible por impedirlo a fuerza de intervenir con excesivo "patriotismo".

BALANCE

Y como final, el balance de la temporada internacional española: dos victorias en casa y un empate en Suiza, resultados que nos hace concebir grandes esperanzas de superación para la próxima que, o mucho nos engañamos o será la de la consagración del fútbol español en esta segunda etapa de su vida después de la terrible crisis sufrida con ocasión de nuestra guerra. Un esplendoroso porvenir espera al fútbol de España si sigue atendiendo con interés todo lo concerniente a nuestra selección nacional.

Ramón MELCON.

primera. Y aparecieron ocho hombres por la rampa de San Pablo para que en un demarrage precioso se le adjudique el leonés Enrique Vélez.

MAS AVERIAS

En la quinta, Vélez sufre avería en el freno delantero y se apea para reparar. Poco después pincha. En total, dos minutos perdidos pero el muchacho sigue a gran marcha en solitario. Poco después es Paco García el que pincha, repara pronto y, animado por el público pedalea con energía.

ALONSO Y SAN JOSE

Esta pareja alcanza al pelotón de cabeza como el que no hace nada a fuerza de precisar matemáticamente sus facultades. Corredores de cabeza y de cuerpo entero! El gentío está pendiente de los relojes. Y es que Vélez está haciendo una carrera asombrosa. Gana terreno en cada vuelta y el público le jalea. Su actuación, hasta ahora, es lo más meritorio de la prueba. Hasta que, por fin, el leonés en la vuelta once, se mete entre los de la vanguardia y, para corresponder a las ovaciones del respetable, da dos pedaladas inmensas y se cuela el primero en la meta.

OTRA PRIMA DISPUTADA

Angel Alonso se embolsa como un jabaio el premio de la vuelta doce. Esprintó tirando desde lejos haciendo alarde de facultades. Un muchacho a quien persiguió, la desgracia fué el salmantino Isidro López que primero rompió el cuadro, cambiando de máquina previa autorización del jurado, para después partir el cambio y retirarse. En esta vuelta fatidica—¡la trece!—se retira también Julián San José.

BIEN POR LOS ZAMORANOS

Francisco García y Manolo Iglesias han corrido como nunca. El primero, después de su desgracia se ha colocado en el "paquete" de una forma asombrosa y Manolo sólo, aguantando las tarascadas de los demás. Muy bien por los dos.

CANA ANGEL ALONSO

Llegamos al final con un "sprint" escalofriante, Angel Alonso, repitiendo su victoria del pasado año en esta prueba, se adjudica el triunfo mercedemente. Porque ha trabajado y porque ha sido el mejor: sin rodeos de ninguna clase.

FINAL

No tengo espacio para extenderme más, pero trataré de resumir. La carrera ha sido muy bonita en su desarrollo, emocionante y vistoso. Los forasteros, ya conocidos aquí son gente en estas cosas del ciclismo: frente a ellos Manolo y Paco se han ganado a pulso unos puestos honoríficos. ¡Si Pedro y Ortiz, salen con sus "caballos"! En otra ocasión escribiremos más sobre el particular. Merece la pena.

HERVIJA

Ejercicios Espirituales

La Asociación Católica del Magisterio celebrará, Dios mediante, una tanda de Ejercicios Espirituales en régimen de Internado en esta Capital, en los primeros días del próximo curso escolar. Para ello cuenta con la colaboración de la Inspección de Enseñanza primaria que autoriza a los maestros asistentes para ausentarse de sus escuelas. La cuota completa de inscripción no excederá de cien pesetas por los cinco días que durarán los ejercicios. Se dispondrá también de becas para aquellos maestros asociados que a juicio de la Directiva no puedan sufragar los gastos.

Esta Asociación invita a sus asociados y a todo el Magisterio masculino, en general, para que asista a los Santos Ejercicios y se prepare así para la labor educativa del curso próximo.

Todos cuantos tengan interés pueden manifestarlo mediante carta dirigida al Inspector jefe teniendo en cuenta que esto no supone compromiso ninguno, sirviendo tan solo para conservar la dirección de la correspondencia y para enviar en su día los boletines de inscripción con las condiciones y normas concretas.

Si Hitler pudo llegar a la Patagonia...

(Viene de la página cuarta)

dad, situada a medio centenar de kilómetros de aquella ciudad que es la gran playa de moda, llena de

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barrueco.—"Sombras del Barrío Chino". (Primera jornada: "Rayos siniestros").
Teatro Principal.—"Fin de Semana".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 22, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 953 y con 250 los terminados en 53.

SANTORAL

Miércoles 23 de junio
Santos: Juan, Félix, Zenón, Agrupina, Vg. mrs.; José Cafasso, cf.; Eto. Tomás, mr.; Cristina.

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

DECLARACIONES DE VALOR FENVENTA Y RENTA DE FINCAS URBANAS TOTALMENTE OCUPADAS O UTILIZADAS POR SUS PROPIETARIOS Y DE SOLARES.—A los efectos prevenidos por el Decreto de 21 de mayo último (B.O. del Estado de 11 de junio y de la provincia del día 12) y Orden del Ministerio de Hacienda de igual fecha (B.O. del Estado de 12 de junio) y con el fin de evitar a los interesados las molestias inherentes a la aglomeración, que se produciría de no regular la presentación de las declaraciones establecidas por las disposiciones citadas, se ruega a los propietarios sigan el orden siguiente:
Días 21 de junio al 30: Propietarios cuyo primer apellido empiece por las letras A y B.
Del 1.º de julio al 10, letras C, D, E y F.
Del 11 al 20, letras G, H, I, J, K, y L.
Del 21 al 31, letras M, N, O y P.
Del 1.º de agosto al 15, letras Q, R, S, T, V, X, Y y Z.
Del 16 al 31 de agosto, todos los que por cualquier circunstancia no hayan podido hacerlo en los días señalados.

Las declaraciones habrán de formularse en el impreso con arreglo al modelo oficial que puede adquirirse en las librerías delicadas a la venta de esta clase de impresos. Cualquier duda que se ofrezca a los interesados será resuelta por esta Administración tan pronto sea formulada la oportuna consulta.
Las disposiciones antes citadas solamente afectan a los propietarios de fincas urbanas enclavadas en el término municipal de esta Capital.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Hoy, a las dos menos cuarto de la tarde, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. por el micrófono de "Radio Zamora" celebrará su emisión semanal dedicada a la mujer y al hogar.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas	VENDO casa, dos pisos y corral. Llave en mano, en la Candelaria. Félix Bonifaz, 18. (874).
VENDO Rubia, servicio público. Ruedas nuevas. Informes San Gil 12. (880).	VENDO casa, dos pisos y corral. Llave en mano, en la Candelaria. Félix Bonifaz, 18. (874).

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

Acordada por la Comisión de Festejos de la Gestora Municipal la celebración de dos verbenas nocturnas en el Parque de Mola con motivo de las Fiestas de San Pedro y en el que podrán instalarse dos Bares-Café. Una Churrería, una chocolatería, y tres Hieladeras, se pone en conocimiento de los industriales a quienes pueda interesar para que hagan ofertas que pueden presentar en la Secretaría a mencionada Comisión.
Zamora 23 de junio de 1948.
LA COMISION DE FESTEJOS (879).

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas" "Artificiales" legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.

SUMINISTROS INDUSTRIALES «M A T»

GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID (206)

grandes hoteles, cafés y establecimientos de lujos, Padre, hijos y automóvil desaparecieron. Se puso en movimiento la policía y durante dos meses no quedó nada por hacer en la búsqueda de los desaparecidos. Animados por los grandes reportajes que publicaban a toda plana y todos los días los periódicos, puede decirse que no había en el país una persona que desconociera el hecho, de modo que todos éramos ya buscadores del famoso automóvil, cuya fotografía se publicaba profusamente para conocimiento general. Quién sabe si el descubrimiento hubiera sido imposible de no mediar una circunstancia totalmente ajena a las posibilidades de la búsqueda. Un día, la policía tocó con un criminal famoso, fugado de prisión, al que se buscaba desde hacía un año. El bandido sacó su revólver y se entabló un tiroteo hasta que cayó mortalmente herido. Al recoger el cadáver se vio que vestía con lujos prendas que coincidían con las características de los desaparecidos y de esta manera imprevista se abrió un nuevo camino a la investigación. Reconstruyendo la vida del criminal en los últimos tiempos se llegó a saber que era amigo de un muchacho de Mar del Plata. Delúvose a éste que acabó confesando ser testigo del asesinato del padre y los dos hijos por aquel feroz asesino. El detenido condujo a la policía a un lugar de la carretera y descendiendo del coche, se adelantó en un bosque donde a varios kilómetros colocó el automóvil y los tres cuerpos de las víctimas. Hubieron transcurrido muchos años antes que hombre alguno penetrara en aquella espesura de naturaleza salvaje. Y esto sólo a medio centenar de kilómetros de Mar del Plata y a 400 de Buenos Aires en una zona bastante poblada. Imagínense ustedes si a miles de kilómetros al sur, en zonas sin comunicación donde sólo habitan algunos colonos, en general ganaderos, no cabe la posibilidad de vivir inadvertido e incontralado toda una vida. Desde luego, si lo cual no quiere decir que esté allí Hitler, pero desde luego queda la afirmación, de que haciendo el viaje en submarino podría estar a salvo del alcance de toda investigación. Aquello, amigos míos, es el fin del mundo. Examinen ustedes un mapa y dense cuenta.

Félix CENTENO

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

Reventós y Pastor: "Derecho mercantil". La letra de cambio y la cuenta corriente, 6 pesetas.—B. Raynaud: "Derecho internacional obrero". 5.—P. Razous: "Curso de prevención de Accidentes del Trabajo". 25.—Hans Reichel: "La ley y la sentencia". 6.—Rafael Resca: "Manual de prodepeutica quirúrgica". Con 248 figuras, 25.—Emilio Reus: "Ley de Enjuiciamiento civil de 3 de febrero de 1881" concordada y anotada. Cuatro tomos, 160.—Andrés Revesz: "Mambrú", Prólogo de André Maurois y epílogo del Duque de Alba, 30.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el Instituto Editorial Reus", Preciosos 23 y 6, Madrid. (878).



CIRUJANO HACENDOSO

—No sé si podré salir de paseo, tengo que coser hoy.

FELIX CENTENO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

Si Hitler pudo llegar a la Patagonia, morirá sin ser descubierto

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal Félix Centeno). Se ha puesto de moda otra vez, en Europa, el tema de Hitler. ¿Vive Hitler? ¿Puede vivir Hitler? Se publican estos días crónicas con las que se pretende demostrar que sobre la muerte del Führer de Alemania no existe un testimonio verdadero. Todo son vaguedades y en realidad lo único cierto de toda certeza es que desapareció en esos mismos comentarios, que reflejan la inquietud de las autoridades no sólo por la trascendencia del hecho en sí sino porque parece que la duda de la desaparición de Hitler

mantiene en buena parte del pueblo alemán el espíritu de la esperanza, e insiste una vez más en la hipótesis de que pudo salir en avión de Berlín, metirse en un submarino y refugiarse en la Argentina.

CUARTO A ESPADAS
Y aquí entro yo como corresponsal en Buenos Aires, para echar mi cuarto a espaldas y darle la información que me corresponde. Ante todo, diré que aquí nadie sabe nada de la existencia de Hitler, suponiendo —que va es suponer— que fuera cierto lo del submarino y llegase a la costa argentina, es evidente que nadie tuvo conocimiento de esa llegada. Cuando el tema que hoy vuelve a ponerse de moda se lanzó a la circulación por primera vez, se extremó, como es natural, la vigilancia, y lo cierto es que nadie, absolutamente ninguna autoridad, ni siquiera el vigía del más remoto lugar del país, tiene noticias de la llegada o presencia de tan destacado personaje. Y aquí, los servicios de vigilancia y policía son severos y eficaces. Ahora, ¿es posible que si Hitler llegara a un lugar solitario de la costa, hubiera penetrado en el país y luego permaneciera en el ignorado? A esta pregunta puede contestarse afirmativamente. En la Argentina es difícil entrar, pero una vez dentro de ella, es más que fácil permanecer perdido a condición de vivir en soledad absoluta. Allí por la Patagonia —miles de kilómetros al sur de la Argentina vital— que es donde señalan los comentaristas la posibilidad de la existencia hitleriana —la característica es la soledad. Se trata de uno de los parajes más solitarios del mundo. En la Patagonia existen bosques inmensos donde jamás pisó el hombre y aún en las pequeñas zonas escasamente habitadas, siempre en la proximidad costera, se vive en soledad comunal. No sería posible la vigilancia de cada metro de costa tan dilatada, ni aún colocando a lo largo de ella al ejército y la policía en su totalidad. De manera que quien disponga de un submarino y una lancha podía poner pie en uno de aquellos remotos parajes. Para subsistir después le bastaría la complejidad de un amigo residente que le diese medios de vida y escondite.

Una idea de la magnitud argentina y su despoblación nos la da un reciente crimen. Hace tres meses, un padre y sus dos hijos de más de treinta años, salieron en automóvil del Mar del Plata para dirigirse a una finca de su propiedad.

(Termina en la página tercera)

Suiza-Marruecos en autobús de línea

MARRUECOS, 22.—Ha pasado por esta capital el primer autobús de la línea regular mensual Suiza-Marruecos. Viajan 37 personas, todas de las plazas con que cuenta el coche. Este servicio tendrá como puntos de partida Ginebra y Casablanca.—Cifra

El problema de los cristianos DE PALESTINA

Por Rodolfo GIL BNUMEYA

Para la comprensión exacta del problema palestín que sigue siendo uno de los más graves de la actualidad, es indispensable tener un concepto claro de los árabes. Porque sobre ellos corren muchos errores de forma o de fondo, figurando entre los primeros la tendencia a considerarlos como unos tipos de pandera que llevan alfanges al cinto, y entre los segundos la confusión del arabismo que es cosa racial, con el Islam y musulmanismo, que es una religión universal, como lo es también la católica, en la cual creen muchos millones de personas ajenas al arabismo. En realidad, los palestinos, musulmanes y cristianos pertenecen todos a un mismo pueblo con lazos familiares comunes. No hay entre unos y otros más diferencia que la de pensamiento y fe. Pero en la vida política todos forman un bloque único opuesto al

sionismo. El origen común es muy antiguo. Nazarenos y mahometanos descienden juntamente de tribus pastoriles que la sequía arrojó fuera de los desiertos de Arabia. Sus oleadas humanas sucesivas fueron entrando en Palestina desde mucho antes que las tribus hebreas, pues ya Yefré, suegro de Moisés vivía allí como jefe de la gran cáfila arábica de los medianitas. Arabes eran también los Benisulaim establecidos en el Valle del Jordán cuando Salomón cantara la hermosa morena de la Sulamita, mujer de esas tribus a las que probablemente pertenecieron también los pastorcillos de Belén.

En cambio al norte, en el país de Galilea se formó una confusa población mestiza de hebreos, cananeos y árabes, que enseguida se hizo cristiana siguiendo a los Discípulos de Cristo, mientras que al sur el famoso San Elías patriarca de Jerusalén era árabe, igualmente. La llegada de los musulmanes sólo fué la oleada final, y sobre ella hay que recordar que el patriarca católico de Jerusalén, Sofronio, acompañó en la pacífica entrada al califa Omar. El número actual de cristianos árabes en Palestina es de 140.000 aproximadamente. El cuarenta por ciento son católicos. El otro sesenta por ciento, cismáticos de dos clases, o sean ortodoxos y monofisitas. Los católicos tienen todos naturalmente la misma fe pero practican cuatro ritos diferentes que son el latino, el maronita, el melquita y el siríaco. A la cabeza del rito latino y al mismo tiempo de todo catolicismo local, está un patriarca representando el Vaticano, generalmente italiano. Los otros tres ritos tienen vicarios patriarcales de raza árabe. En los conventos hay además algunos religiosos y religiosas del mismo origen. La población civil católica tiene su principal centro en Belén, que puebla casi exclusivamente a la sombra del convento franciscano de la Natividad. El resto estaba disperso por Nazaret, Jerusalén, Safar, Haifa, Tiberiades, pero de muchos de estos sitios han sido expulsados por la "Haganah" sionista que ha confiscado las iglesias. Al lado de la organización religiosa que los católicos tenían en su patriarcado, y los cismáticos en dos patriarcados más, los cristianos palestinos de las tres clases disponen desde hace años de una organización política defensiva. O sea la "Unión Cristiana Árabe" en la cual se juntan los católicos y los otros bajo la presidencia común del arzobispo católico de Galilea, monseñor Jorge Hagim. Los miembros de esa "Unión Cristiana Árabe" se consideran asimismo como legítimo derecho, representantes de todos los cristianos del mundo, guardianes naturales de los Santos Lugares. Este punto de vista ha sido también apoyado desde fuera por el cardenal Criffith, el cual no sólo ha afirmado con energía el derecho de esos cristianos a su tierra natal, sino además ha dicho que si esos árabes se viesen obligados por el sionismo a irse de Palestina esta cesaría de ser nuestra tierra cristiana después de semejante emigración. Lo que esos cristianos quieren ya lo han expresado varias veces, sea por boca de monseñor Aquim o por medio del secretario del "Supremo Consejo Árabe" —especie de Gobierno árabe local— que es el católico Emilio Gluvu, o sea un Estado unitario árabe palestín con musulmanes y cristianos, en el cual tendrán también derechos políticos los judíos establecidos en el país si renuncian a su idea de hegemonía o Estado sionista.

DE ESTE TIEMPO EN EL FONDO DEL MAR

Por Antonio José HERNANDEZ-NAVARRO

"En la bahía de Nanapoule tres norteamericanos han descubierto un cargamento de oro. Se admite la posibilidad de que perteneciera a un galeón español". (De la prensa).

Parece mentira, pero es verdad. Los tres norteamericanos dedicados a estudiar el fondo de la bahía de Nanapoule, con sesenta metros de agua encima, le habrán dado con el pie a un cofre con un tesoro dentro en oro y joyas entre las que había un magnífico collar de perlas; un collar de perlas destinado Dios sabe a qué hermosa y joven garganta de otro tiempo.

La posibilidad actual de estos hallazgos es cosa que la humanidad debe agradecer a los ingleses de un buen tiempo, ya lejano, en que Inglaterra armaba barcos que arbolasen en los mares el pabellón negro y tenebroso de la piratería, de la misma manera que se acometían una empresa comercial de acciones —de la que la corona se reservaba una parte considerable—; y nosotros teníamos galeones panzudos que iban y venían de un lado a otro del mar, llevándose los mejores y más granado de nuestros hombres y trayendo tesoros dorados y rutilantes, que unas veces llegaban y otras no. Si no llegaba, se debía a la intervención de algún pirata inglés, con más cañones por banda y menos vergüenza que el galeón de turno. Unas veces conseguían el oro deseado—mal precio que la tierra virgen pagaba por nuestros mejores hombres—; otras, las más, se quedaban con tres palmas de narices, la miel en los labios, hundido el oro en el mar para regodeo de los peces, que para pasto, ya tenían bastante con los cuerpos de nuestros marinos y soldados caídos en la acción, hundidos en el barco sin arriar el limpio pendón de las Españas.

Cuando los tesoros burlaban la codicia inglesa y llegaban, nos apresurábamos a gastarlos en empresas militares; por el continente arriba, y en todos los rumbos. Eran guerras católicas e imperiales de las que sacábamos menos provecho que gloria; pero, en verdad, estábamos más que satisfechos de hacer la guerra sin espíritu comercial de ninguna especie, que ya otros se encargaban más adelante de cardar esta rase de lana.

Así es como nos fuimos quedando sin hombres y sin oro. De gloria anduvimos siempre bien. Fue tanta la carga que aún nos dura; estábamos, entonces y en todo tiempo, tanto en ella y celamos tanto su custodia, que todos los piratas ingleses juntos no pudieron jamás entrar a saco en este tesoro impalpable pero verdadero. No es que no lo intentasen, pero en este empeño si que se quedaron siempre con tres palmas de narices. He olvidado decir que, en más de una ocasión, pagaron los ingleses parte de sus piraterías acabando sus días, como uvas de cueva, amojamándose colgadas en una verga española; pero eran quisbrás del oficio y en honor de la verdad, hay que reconocer que no protestaban con exceso ya que no se habían inventado aún los criminales de guerra.

Al llegar al último punto leo que hay huelgas por todas partes: en Bélgica, en Inglaterra, en Francia, en Italia y en América. Pienso que esto sin amarilllear ni relucir, también es oro que se hunde en el mar procedente de muchos barcos, idos a pique. Un oro de mucha ley que coschan sin descanso unos burzos con estrellas de cinco puntas en la frente.

LA FALANGE SE PONE EN MARCHA

(Viene de la pág. 1.ª segunda col.)

de la Falange. También el gobernador de Navarra, camarada Junquera, y las autoridades de la provincia asistieron a la vigilia. Todas las ceremonias han sido tan sencillas, tan desprovistas de artificios escénicos y de pesadas artificiosidades retóricas, que la memoria de los hechos aparece ahora ante los ojos del cronista desprovista casi de relieve.

Por la noche, después de cenar, los romeros de la Falange velaron insignias y guiones. El bordón de peregrino que ha de enarbolar el jefe de la marcha, el asturiano Jé-

III REUNION DE ASESORES ECLESIASTICOS DE SINDICATOS

MADRID, 22.—Ha comenzado sus tareas la III reunión de Asesores eclesíasticos de Sindicatos con una misa de Espíritu Santo en la Iglesia de San Jerónimo. Ofició el vicario general y deán de Almería, doctor Antón Ortiz y asistieron el delegado nacional de Sindicatos, el secretario nacional, el vicesecretario nacional de Ordenación Económica y otras jerarquías, así como todos los asesores eclesíasticos y miembros de la reunión. A las doce, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, se celebró el acto de apertura, bajo la presidencia del delegado nacional, camarada Sanz Orrio y otras jerarquías. El asesor eclesíastico nacional, P. Bernardino Antón, pronunció un discurso en el que pidió de relieve las experiencias del apostolado de los asesores y afirmó que los principios de que parten son idénticos a los de otros sacerdotes que secundan la acción propugnada por los Pontífices sociales. Seguidamente el camarada Sanz Orrio, declaró abierta la reunión, que continuó sus tareas. Por la tarde pronunció una conferencia ante los asesores eclesíasticos el director del Instituto británico Walter Starkie.—Cifra.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

A PASO DE TORTUGA

Lesage ganó la etapa Lérida-Tarragona, a 23 kms. por hora!

ZARAGOZA, 22.—Se corrió la etapa Lérida-Zaragoza, 160 kilómetros, con la siguiente clasificación: 1. Lesage (Belga) 6 h. 58 m. 06 s.; Pérez, Langarica, Camilla, Saura, Olmos, Bogaers, Giauna, Berrendo, Víctor Ruiz, M. Rodríguez, Vidaurrta, Capó M. Fombellida, Costa, J. meno, Miró, B. Ruiz, Serra Ferrándiz, Ponte, Lahoz, Escolano, Mesa y Peregrina, todos en el mismo tiempo que el vencedor. Con peores tiempos se clasificaron hasta 37 corredores. Se ha retirado López Gandara que finalizó la etapa muy agotado a consecuencia del fuerte calor. El vencedor ha hecho un promedio de 22,901 kilómetros a la hora. En vista de ello, el jurado acordó reducir en un 50 por 100 la cuantía de los premios de la etapa.

CLASIFICACION GENERAL

1. Langarica, 68 h. 11 m. 07 s.; 2. B. Ruiz, 68, 12, 59; 3. Mesa, 68, 14, 06; 4. Costa, 68, 15, 22; 5. Capó, 68, 19, 03; 6. E. Rodríguez, 68, 19, 24; 7. Giauna, 68, 26, 19; 8. Serra, 68, 26, 21; 9. Ferrándiz, 68, 26, 46. Lesage ha sido beneficiado en un minuto y Coll sufrió una penalización de 10.—Cifra.

GIRON RECIBIO...

(Viene de la pág. 1.ª tercera col.)

jerarquías de la Sección Femenina y de la Falange. Hubo un gran festival, en el patio central del edificio, en el que actuaron el cuadro artístico de Flechas, grupos de bailes de la Sección Femenina, coros de Flechas, etc. Terminó el acto con unas palabras del gobernador civil que felicitó a las camaradas de la Sección Femenina, por su magnífica actuación en Inglaterra.—Cifra.

DONATIVOS

EILBAO, 22.—En la Delegación provincial de Trabajo han sido entregados siete donativos de 1.500 a 3.000 pesetas cada uno, según las necesidades de los beneficiarios, enviados por el ministro de Trabajo, a favor de otras tantas viudas de muertos en accidente. Estos donativos son independientes de los subsidios reglamentarios que reciben de derecho.—Cifra.

sus Cancio, las conchas jacobeanas con la cruz de Santiago que ostentaban todos los caminantes y los guiones universitarios pasaron la noche al pie de la Virgen de Roncesvalles. La palabra del jesuita, P. José María Llanos, capellán de este campamento peregrino, relató, con una precisión alegre y patética a la vez, el sentido que, en medio de esta Europa en ruinas, ofrece la intención y el desvelo cristiano de los universitarios españoles. Fuera, en la noche de luna llena, que anunciaba ya el viento frío, y la niebla de esta tarde, el campamento se alineaba con suave y tranquila claridad, extendido a la sombra alta del campanario.

La primera etapa se inició esta mañana a las diez y media. El ministro pernóstico en la Colegiata y a primera hora asistió a la misa de comunión general, en la que participaron todos los romeros. Ofició el señor obispo de Pamplona, que impartió su bendición a los falangistas y exaltó el sentido católico de esta peregrinación que sus universitarios levantan sobre la crueldad y el infortunio de tantos pueblos. Comenzó la marcha. Al frente camina con paso vivo y resuelto, el ministro, nuestro camarada Fernández Cuesta y las jerarquías del Sindicato Universitario, acompañados por el gobernador, el alcalde de Pamplona y el director del diario "Arriba España" de Pamplona, nuestro camarada el P. Izurdiaga. Brillaba una mañana limpia que delineaba con una claridad casi brusca las suaves cumbres lejanas, la tranquila profundidad verde del valle, los caseríos y los campanarios. Al borde de los pueblos donde las escuadras entraban cantando, las gentes navarras ofrecían su curiosidad cordial unas veces y otras, como en el pequeño caserío de El Espinar, sus aplausos y sus vítores.

Fué muy suave la primera etapa —14 kilómetros— de buen camino, bajo un sol que hacía un poco más dura la carga de los morrales, pero realizada de un tirón, sin otro descanso que el toque del Angelus en medio de un pueblo. En Mezuriz, punto final de la primera etapa, Raimundo Fernández Cuesta presenció el desfile de las escuadras, y después de felicitar a todos, —felicitación que ha sido leída con el orden del día del campamento— continuó entonces su viaje hacia Madrid. El entusiasmo de los falangistas por esta aportación del ministro de Justicia y su empresa, fué acogida con grandes vítores y muestras de afecto por todos los peregrinos.

Ahora, al atardecer, el campamento se va hundiendo en una niebla fina, con brote de lluvia y barruntos de temporal. En torno a las tiendas se abren ya pequeñas zanjias por lo que pueda tronar esta noche. De entre los montes, el aire abreía una tristeza casi agresiva si no estuviera hendido por las canciones de las escuadras. Cantan los gallegos, puntean un fandango, lo los sevillanos y en la escuadra hispanoamericana se enhebra como bueramente se puede algún "corrido". Un sentido alucinante ha transfigurado el dulce aspecto del valle. La niebla sucia vuela sobre los prados floridos, sobre los pequeños arroyos resonantes, y la montaña, borrada por completo al norte, cierra ya la anécdota de la primera etapa. Mañana será otro día. El pito del subjefe, camarada Alvaro Aguirre, raya de pronto el aire apelmazado y melancólico de la tarde. El sentido militar de la peregrinación reclama sus fueros y la formación se alinea en silencio ante las tiendas. Es el estilo singular de esta nueva romería, que lleva por los viejos caminos a la mejor juventud española, y, como ha dicho Marcelona Arrota-Jáuregui, el más lírico y el más cantarín de todos los que marchan:

No llegaremos solos.
Por encima del aire
habrá una sacudida
y se verán guerreros
y una Cruz pasará.
Y nosotros sabremos
que éste que cañta ahora
es aquel camarada
que una tarde murió".

Ismael HERRAIZ

Maestros premiados

Se distinguieron en la enseñanza del espíritu nacional del Movimiento

MADRID, 22.—En la Jefatura provincial del Movimiento esta mañana se ha celebrado el reparto de premios "Luis María Sobrado", para maestros nacionales del Frente de Juventudes que más se han distinguido en la enseñanza del espíritu nacional del Movimiento. Son 95 los premios que se han repartido y a cada uno de los maestros les fué entregado un diploma de honor y 250 pesetas. El acto estuvo presidido por el gobernador civil, camarada Carlos Ruiz, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, el secretario nacional, camarada Viñeta, el jefe central de Enseñanza, camarada Casas y otras jerarquías.—Cifra.

Aprobados en el Examen de Estado

Relación numérica de los alumnos matriculados en la actual convocatoria de junio y pertenecientes al grupo C. (números impares comprendidos entre el 281 al 559 ambos inclusive), que han verificado el ejercicio escrito en el día de ayer y que han sido declarados aptos en el mismo por el Tribunal correspondiente:

- Números, 281, 283, 285, 287, 289, 293, 295, 297, 301, 303, 307, 311, 315, 319, 321, 323, 329, 331, 333, 335, 337, 339, 341, 343, 345, 347, 349, 351, 353, 359, 361, 365, 379, 391, 393, 395, 397, 411, 413, 415, 423, 431, 433, 435, 437, 443, 445, 451, 453, 455, 457, 459, 463, 465, 467, 469, 477, 491, 495, 497, 499, 501, 503, 505, 507, 509, 511, 513, 515, 517, 519, 523, 525, 529, 531, 533, 539, 541, 545, 547, 549 y 551.

Los alumnos de la anterior relación comprendidos entre los números 281 al 423, ambos inclusive, se presentarán ante el primer Tribunal de Ciencias a las nueve de la mañana y a las nueve y media ante el primer Tribunal de Letras, el día 23. Los comprendidos entre los números 431 al 551 ambos inclusive se presentarán ante el segundo Tribunal de Letras a las nueve y media ante el segundo Tribunal de Ciencias el citado día 23.

Los exámenes orales se verificarán en el Palacio de Anaya.

EJERCICIO ORAL

Relación de los alumnos matriculados en la presente convocatoria de junio y pertenecientes al grupo E. (números pares e impares comprendidos entre el 561 al 676 ambos inclusive) que habiendo aprobado el ejercicio escrito en la misma convocatoria han sido declarados aptos en el ejercicio oral con las calificaciones que se expresan.

PRIMER TRIBUNAL

- Sobresalientes, números 585, 609, 610 y 611.
- Notables, números 579, 587, 598 y 606.
- Aprobados, números 564, 565, 569, 580, 581, 582, 583, 584, 586, 588, 601, 602, 605, 607 y 608.

SEGUNDO TRIBUNAL

- Notables, números 646, 648, 654 y 658.
- Aprobados, números 612, 614, 622, 625, 629, 633, 639, 640, 645, 653, 660, 662, 663, 668, y 676.